

Коллективный ТРУД

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 60 (2540)
27 МАЯ
1942 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.



Всемерно повышать урожай и увеличивать продуктивность животноводства

Борьба за высокий урожай и увеличение продуктивности животноводства в условиях военного времени является первоочередной задачей партийных, комсомольских организаций, сельских советов, колхозов и всех колхозников.

21 мая в „Коллективном Труде“ был опубликован план повышения урожайности и задание по увеличению продуктивности животноводства по колхозам нашего района. Казалось бы, партийные, комсомольские организации, правления колхозов должны были немедленно довести до сознания каждого колхозника и колхозницы задание по своему колхозу и на основе этого мобилизовать их на практическое проведение всех мероприятий, способствующих выполнению этого плана.

Однако, в большинстве колхозов, несмотря на решение райисполкома и райкома ВКП(б), эта работа не проведена. До сих пор почти ни в одном колхозе не обсуждался вопрос о повышении урожайности и увеличении продуктивности животноводства на колхозных собраниях, не проведены собрания и в бригадах, звеньях, среди работников животноводства. И это тогда, как многие колхозы района не выполнили государственный план агротехнических и зоотехнических мероприятий и сейчас продолжают бездействовать, не исправляя допущенных недостатков.

Ярким доказательством этого является то, что подкормка озимых и яровых посевов не проводилась и не проводится, яровизация зерновых и картофеля проведена не во всех колхозах и не в достаточных размерах, вывозкой местных и особенно минеральных удобрений колхозы занимаются мало, уход за скотом и его кормление продолжают оставаться на низком уровне.

Особенно плохо организована борьба за высокий урожай в Толбинском „Памяти Пушкина“, Ивановском, Еропкинском и некоторых других колхозах, которые не провели почти ни одного агромероприятия,

имея к этому все возможности, и до сего времени не удосужились даже довести план повышения урожайности до бригад и звеньев. А такой колхоз, как Кладбищенский, ранее завовавший на поля по 300—400 тонн минеральных удобрений, не вывез в этом году ни одного килограмма.

Аналогичное положение и с вопросом увеличения продуктивности животноводства. Ведь не случайно в Пожарском колхозе удой молока настолько низок, что его не хватает на выпойку телят. Не лучше дело обстоит в Вершининском и Александровском колхозах, где кормление скота и уход за ним поставлены из рук вон плохо.

Можно ли терпеть дальше такое положение? Конечно нет. У нас имеются все возможности к тому, чтобы исправить имеющиеся недостатки, наверстать упущенное, следует только по-боевому взяться за это дело.

Руководители колхозов обязаны, прежде всего, в ближайшие дни на собраниях колхозников довести план повышения урожайности и увеличения продуктивности животноводства до бригад, звеньев и животноводческих ферм.

Нужно добиться, чтобы каждая бригада, каждое звено по-настоящему включились в социалистическое соревнование на борьбу за высокий урожай и провели все необходимые агромероприятия. Работники животноводства коренным образом должны улучшить уход за скотом, организовать его подкормку с тем, чтобы максимально увеличить продуктивность животноводства.

Партийным, комсомольским организациям нужно мобилизовать каждого колхозника и колхозницу на настоящую, большевистскую борьбу за высокий сталинский урожай, за изобилие продуктов животноводства.

Дадим стране, фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности! Поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков!



Старому колхознику Давлету Юсупову (колхоз имени Карла Маркса, Бахарденский район, Туркменская ССР) уже 85 лет, но он в работе не отстает от молодых, за два месяца он выработал 70 трудодней.

На снимке: Тов. Юсупов сортирует семенной картофель перед посадкой.

Фото Б. Кудрявцева.

Фотохроника ТАСС.

Агитбригада

Агитбригада при железнодорожном клубе ст. Сергач организована в ячваре этого года. Первое время эта бригада давала концерты только в своем клубе. Часть концертов была платной, собранные средства сданы в фонд обороны и в помощь жителям районов, освобожденных от немецкой оккупации.

За последнее время агитбригада сделала 3 выступления на периферии. В одну из поездок в составе бригады выезжали машинист-лунинец Чугунов и осмотрщица вагонов стахановка Григорьева, которые рассказали аудитории, как железнодорожники ст. Сергач помогают фронту бить врага, продвигая поезд без задержек.

Преподаватель средней школы ст. Сергач тов. Зозулевич сделал доклад о Ледовом побоище. После этого участники агитбригады выступили с концертом, в программе которого была пьеса Зощенко „Корни капитализма“, народные песни, любимые песни железнодорожников, пляски, танцы.

В следующие выходные дни агитбригада намечает очередные поездки в колхозы.

Л. Карцова.

По представлению первичных парторганизаций и сельсоветов, по постановлению Исполкома Райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, колхозники и трактористы, показавшие в условиях великой отечественной войны образцы стахановской работы на весеннем севе 1942 года.

14. **Тракторная бригада Парфенова П. К.** (Сергачская МТС)—на 25 мая выполнила план весенних тракторных работ на 114,9 проц. и сэкономила 1219 кгг. горючего.

15. **Тракторная бригада Дергунова И. Ф.** (Андреевская МТС)—на 25 мая выполнила план весенних тракторных работ на 110,8 проц. и сэкономила 120 кгг. горючего.

16. **Тракторная бригада Клещева** (Андреевская МТС)—до 25 мая вспахала на двух тракторах СТЗ 225 гектаров и сэкономила 449 кгг. горючего.

17. **Женская тракторная бригада Бокаревой А. И.** (Сергачская МТС)—на 25 мая выполнила план весенних тракторных работ на 110 проц.

НАЧАЛИ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Лопатинский колхоз „Начало“ закончил сев всех яровых культур. Два дня в колхозе поднимают ранние пары—поднято 30 гектаров. Сегодня первая бригада начала вывозку навоза в паровой клин.

Н. Леонтьев.

Кончают сев

В Старо-Березовском и Ново-Березовском колхозах (Старо-Березовского сельсовета) весенне-посевные работы подходят к концу: кончают посадку картофеля и сев проса. Колхозники сейчас переключены на огородные работы: на посадку капустной рассады, моркови, свеклы и т. д.

Кузоватов.

ПЕСНЯ ДОБРОВОЛЬЦА

Над родиной нашей Нависла угроза— Враги перешли рубежи. Вставайте на бой, Города и колхозы, За нашу свободу и жизнь!	и баронам Отдать нас навек в кабалу. Не выдет! Не раз ведь он полчищ тучи На наши бросал города, Но в грозном порыве Народ наш могучий Громил эту нечисть всегда.
Сам Сталин сзывает Нас всех поименно На подвиг, во имя страны. Так встанем же все И поднимем знамена Великой народной войны!	Стоим и теперь мы За землю родную! Хоть враг и хитер и силен, Но в этой народной войне Не минует Бесславной гибели он.
В открытом сраженьи Бестрашно и смело Мы встретимся с подлым врагом.	Стальной стеной Наша армия встала, Мы к ней на поддержку идем Смертельной лавиной Огня и металла Фашистов с планеты сметем.
За родину нашу, За правое дело В бою мы его разобьем.	Н. Арлащенко.
Он хочет Советской страны оборону Сломить на фронтах и в тылу,	
Он хочет Немецким князьям	



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 мая

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензозаправщиков, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно в часть уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления за 3 дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег 3 немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТ'а, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушкин сбил 2 немецких самолета. Сержант Снятков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс-88». Во время боя на него попал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмитт» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

Лейтенант-орденоносец

тов. Шамахов, командир орудия тов. Свиноренко, наводчик Трибунов и 6 красноармейцев незаметно подобрался к грем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рабухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизанские отряды под командованием т. т. В., Л. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1.200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и 1 бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Йоган Кнопп рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал — 2 взвода 13 роты были приданы 2 батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили орудия, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

Пленный финский солдат Веikko Юнтунен рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимые бедствия. Чтобы не умереть с голода, многие крестьяне вынуждены были съесть семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все сено и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Коисила осталось всего 3 лошади, остальные взяты в армию. Семян нет, лошадей нет. При всем желании голодающие крестьяне не могут засеять поля».

должны играть немаловажную роль изба-читальни, т. к. она на селе является основным очагом массово-политической работы.

Не дооценивают этого в Акузове. Если раньше изба-читальня здесь действительно была очагом культуры, то сейчас она никакой работы не ведет. Газе-

БОИ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Трехдневный танковоартиллерийский бой.
Налет на вражеские аэродромы.

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 23 мая. Вот уже двенадцатый день наши части ведут упорные наступательные бои на Харьковском направлении. Ни днем, ни ночью не утихает артиллерийская коноhada, идут ожесточенные пехотные, танковые и воздушные бои. Враг яростно сопротивляется. Под ударами Красной Армии тает живая сила врага и его техника, оккупанты откатываются назад, на запад.

Немцы несут большие потери в танках. В одном месте бой нашей артиллерии с немецкими танками продолжался три дня.

Около 150 фашистских танков тремя эшелонами шли в контратаку на наши части. В первом эшелоне было 40—45 танков, двигавшихся на интервале друг от друга в 40—60 метров. Второй и третий эшелоны немецких танков построились на дистанции в 200 метров. За танками следовали автоматчики на тележках.

Танки двигались на подразделение эвского артиллерийского полка. В воздух взлетели фашистские цветные ракеты. Это было началом поединка наших артиллеристов с фашистскими танками. Вот они уже в 700—800 метрах от наших огневых позиций. Загрязили танковые орудия, застрочили автоматы. Враг сыпал, не прицеливаясь, бронбойнами и термитными снарядами.

Артиллеристы, выдвинув свои орудия поближе к противнику, открыли ураганный огонь. Советские снаряды вносили свои коррективы в боевой порядок фашистских машин. Танки превращались в бесформенную массу металла.

Труден и упорен был бой. Сквозь дым выплывали новые группы танков, начинались атаки, разрастались и на время утихали, чтобы вспыхнуть с новой силой.

Танковый бой длился с 15-го по 17 мая. Временами казалось, что не выдержать нашим храбрцам неравного боя, но они дрались, как львы.

На бойцов одной из батарей градом посыпались термитные снаряды, загорелась одежда. Но никто не ушел с поля сра-

жения. Артиллеристы гасили горящую одежду землей и продолжали стрелять из своих орудий. Трижды раненый младший сержант Куленец наотрез отказался пойти в госпиталь. Он один поджег огнем своего орудия 4 вражеских танка.

Ожесточенный танково-артиллерийский бой кончился блестящей победой советских артиллеристов. Они сожгли и подбили около 100 танков. 4 танка были испепелены бутылками с горючей жидкостью, 9 танков подбиты противотанковыми ружьями. Немцы в беспорядке отступили.

Наша артиллерия наносит всевозможные удары врагу на многих участках. Орудийный расчет старшего сержанта Запороженко рассеял и уничтожил до двух взводов противника. Выбив немцев из крупного населенного пункта, батарея подразделения Орлова истребила свыше 100 оккупантов. Другое подразделение, отразив контратаки противника, истребило более 550 гитлеровских солдат и офицеров и захватило трофеи.

Летчики нашего фронта продолжают громить врага на его передовой линии и на аэродромах в тылу.

Летчики Севастьянов и Вольницкий, обнаружив колонну противника, снизились над ней и бросили свой смертоносный груз в самую гущу гитлеровцев. Вчера утром группа наших самолетов под управлением военкома Дьяченко совершила успешный налет на вражеские аэродромы. Уничтожено до 20 самолетов типа «М-109», взорвано несколько цистерн с горючим. Воздушное нападение было столь стремительным, что ни один вражеский самолет не мог подняться в воздух. В этой отлично проведенной операции прекрасно действовали летчики Романенко, Герасимов, Никонов и Дьяченко».

(Перепечатано из «Правды» за 24 мая)

О бездеятельности в вопросе животноводства

На дворах молочно-товарной фермы и конефермы Пожарского колхоза страшная грязь. Дворы построены так, что талая вода весной течет с возвышенности прямо во дворы. Конечно, эту воду можно и отвести от дворов. Для этого нужно было сделать вокруг сараев канавы, внутри сараев провести сточные трубы, совершенно отвести навоз со двора. Однако ничего этого не сделано.

Плохо в Пожарках обстоит дело и с кормлением скота.

Скоту дается одна солома и то с переборами, концен-

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Калининский фронт)



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-й роты 33-го пехотного полка 102 германской дивизии Рейнгольд Мегера выступает перед микрофоном звуковещательной станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии.

Фото П. Игнатенко.

Фотохроника ТАСС.

Редколлегия есть, а газета не выходит

В редакционной коллегии стенной газеты Павловского колхоза, Лопатинского сельсовета, грамотные люди: член партии Никонова Е. И. — счетовод колхоза, Галкова А. Л. — зав. школой и Мягков Я. Ф. Колхозники были в надежде, что газета будет регулярно выходить. Прошло порядочно времени, а редколлегия и не думает выпускать газету.

Парторганизация следовало бы потребовать от редколлегии выполнения своих обязанностей.

К.

Наладить работу избы-читальни

Изда-читальня в деревне играет большую роль в культурно-массовой работе. Особенно повышается эта роль в грозные дни отечественной войны.

Колхозников надо держать всегда в курсе текущих событий. Им надо рассказать о положении на фронте, о положении за рубежом. В этой работе

должны играть немаловажную роль изба-читальни, т. к. она на селе является основным очагом массово-политической работы.

Не дооценивают этого в Акузове. Если раньше изба-читальня здесь действительно была очагом культуры, то сейчас она никакой работы не ведет. Газе-

ты, которые получают на читальню, до колхозников не доходят, т. к. они лежат в шкафу под замком. Ни беседы, ни читки не проводятся.

Парторганизации и сельсовету необходимо серьезно заняться организацией работы избы-читальни.

С. К.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 47
типографии 46